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ACTA NÚM. 176 
 

Rector 
Francisco Javier Lafuente 
Sancho 
 
Secretària general 
Esther Zapater Duque 
 
Equip de Govern 
Francisca Blánquez Cano 
Rafel Escribano Carrascosa 
Xavier Gabarrell Durany 
Assumpció Malgosa Morera 
Francisco José Morente Valero 
Xavier Ramos Morilla 
Ramon Vilanova Arbós 
 
Gerent 
Jaume Tintoré Balasch 
 
Degans i directors de centre 
Marta Bertrán Tarrés 
Ian Blanes Garcia 
Andrés Chamarro Lúsar 
Juan Jesús Donaire Benito 
Margarita Freixas Alas 
Isidre Gibert González 
Salvador Navarro Soto 
Susana Navas Navarro 
Juan José Perona Páez 
Alejandro Rialp Criado 
Olga Torres Hostench 
 
Directors de departament 
Àngel Cebollada Frontera 
Juan Manuel Leyva Moral 
Marta Prat Sabater 
Hugo Valenzuela García 
 
Directors d’institut 
Isabel Pont Castejón 
 
Representants del professorat 
claustral (sector A) 
Ester Fernández Gimeno 
Jordi Nadal Tersa 
Pere Ysàs Solanes 
 
Representants del professorat 
claustral (sector B) 
Xavier Verge Mestre 
 
 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 6 de febrer 
de 2025, es reuneix, en sessió ordinària, el 
Consell de Govern de la Universitat 
Autònoma de Barcelona, sota la presidència 
del rector, Javier Lafuente Sancho. 
Assisteixen a la reunió els membres del 
Consell assenyalats al marge.  
 
S’han excusat d’assistir-hi Tania Nadal 
Vicens, presidenta del Consell Social; Xavier 
Ballart i Hernández, degà de la Facultat de 
Ciències Polítiques i de Sociologia; Manel 
López Béjar, degà de la Facultat de 
Veterinària, que és substituït per Marta 
Capellas Puig, membre de l’equip de deganat 
i coordinadora dels estudis de Ciència i 
Tecnologia del Aliments; Juan Antonio Baeza 
Labat; Eva Anduiza Perea; Cristina Palet 
Ballús i Jordi Bartolomé Filella, representants 
del professorat claustral del sector A i, Isabel 
Pellicer Cardona, representant del 
professorat claustral del sector B, que és 
substituïda per Laura Sanmiquel Molinero, 
investigadora del Departament de Psicologia 
Social de l’Àrea de Psicologia Social.  

 
No hi assisteixen Rosa Maria Sebastián 
Pérez, vicerectora d’Innovació, 
Transferència i Emprenedoria; José Luis 
Muñoz Moreno, vicerector de Formació i 
Innovació Docent; Virginia Luzón Fernández, 
vicerectora de Comunicació; Carolina Gala 
Durán, directora del Departament de Dret 
Públic i de Ciències Historicojurídiques; 
David Manuel Gómez Gras, director del 
Departament de Geologia; Laila Darwich 
Soliva, directora del Departament de Sanitat 
i d’Anatomia Animals; Àngels Guimerà 
Guinot, cap del Gabinet del Rectorat; 
Francesc Foguet i Boreu, representant del 
professorat claustral del sector A; Carlos 
Martínez Lizama, representant del 
professorat claustral del sector B; Juan 
Montesinos Andrade, representant del 
personal tècnic, de gestió i d’administració i 
serveis del sector D; Alba Gual Bascompte, 
presidenta del Consell d’Estudiants; ni Uxia 
Aguiló Peláez, Ona Farré Perisé, Aniol 
Freixas Torrent, Laura Alloza Ollés i Iris Parra 
Jounou, representants de l’alumnat del 
sector C.  
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Representants del personal tècnic, 
de gestió i d’administració i serveis 
(sector D) 
Ernesto Castaños Moreno  
Èlia Soriano Costa 
 
Representants de l’alumnat  
(sector C) 
Òscar Losada Garcia 
 
Representants del Consell Social 
Ramon Alberich Ferrer 
Montserrat López Merlos 
 

Hi assisteixen amb veu i sense vot Pedro de 
Alcántara-García Briones, cap del Gabinet 
Jurídic, i Isabel García Pérez, cap de l’Oficina 
de Coordinació Institucional.  
 
Hi assisteixen com a convidats Anabel Galán 
Mañas, vicerectora d’Estudiants i 
Ocupabilitat; Oscar Jané Checa, vicerector 
de Relacions Internacionals; Laura 
Santamaria Guinot, vicerectora de Política 
Lingüística; Antoni Espinosa Morales, 
vicerector de Polítiques Digitals; David 
Sánchez Solbes, president del Comitè 
d’Empresa del Personal Tècnic, de Gestió i 
d’Administració i Serveis; i, Sònia Hernández 
Tejada, secretària executiva del Consell 
Social.  
 

 
Ordre del dia 
 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
2. Informe del rector 
3. Afers acadèmics 

3.1. Extinció de títols de grau 
3.2. Extinció de títols de màster universitari 
3.3. Creació de títols de màsters de formació permanent, diplomes 

4. Propostes de normatives 
4.1. Adaptació de la composició de les comissions del Consell de Govern al nou 
Equip de Govern  
4.2. Aprovació de la pròrroga del Pla de Mobilitat del Campus de Bellaterra de la 
UAB 2018-2024 

5. Cessions d’espais i d’altres béns de titularitat de la UAB 
5.1. Modificació de les condicions econòmiques d’una cessió d’ús d’espais a favor 
de TOTEM TOWERCO SPAIN S.L.U. (ORANGE) 
5.2. Modificació de la concessió de les Cases Sert 

6. Afers de tràmit 
6.1. Aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de recerca del 
personal docent i investigador funcionari. Primera Convocatòria AAI 2024 AQU ¡ 
Catalunya 
6.2. Aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de recerca del 
personal docent i investigador contractat. Trams avaluats per AQU Catalunya 2024, 
Categories Ramon y Cajal i Beatriz Galindo 
6.3. Aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de recerca del 
personal docent i investigador contractat. Trams avaluats per AQU Catalunya 2024 

7. Torn obert de paraules  
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
La secretària general obre la sessió, dona la benvinguda als membres del Consell de 
Govern, el doctor Juan José Perona Páez, nou degà de la Facultat de Ciències de la 
Comunicació en substitució de l’anterior degà, el doctor Enric Marín Otto; la senyora Èlia 
Soriano Costa, representant del personal tècnic, de gestió i d’administració i serveis, en 



3 
 

substitució de l’anterior representant, el senyor Andreu Pompas, que ha presentat la 
renúncia voluntària; i el doctor Àngel Cebollada Frontera, director del Departament de 
Geografia, representant dels departaments de Ciències Socials, ja que assumeix la 
titularitat que tenia el Departament de Ciències de l’Antiguitat i de l’Edat Mitjana, que ara 
passa a ser suplent en el marc de la rotació pactada entre els departaments de Ciències 
Socials i de Ciències Humanes. També informa de les incidències d’assistència dels 
membres de l’òrgan.  
 
 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 

 
Per assentiment, el Consell de Govern acorda aprovar l’acta de la sessió de 11 de 
desembre de 2024.  
 
 
2. Informe del rector 
 
El rector inicia el seu informe donant la benvinguda al nou degà de la Facultat de 
Comunicació, el doctor Juanjo Perona. Explica que el 21 de gener de 2025 els rectors 
de les universitats del sistema universitari de Catalunya (SUC) es van reunir amb la 
consellera de Recerca i Universitats i que la consellera d’Educació es va incorporar a la 
reunió. El rector va manifestar la seva posició crítica sobre el fet que no s’hagi tingut en 
compte les universitats en les últimes converses amb els grups de referència del país. 
Es va aconseguir un compromís de la consellera de citar les universitats, a través de 
l’ACUP, per copsar el nostre posicionament. Després del dinar, la consellera de Recerca 
i Universitats va fer la presentació de les tres línies estratègiques del Departament: 
impuls de la recerca, millora del sistema universitari i promoció de la innovació i 
valorització i transferència del coneixement. El rector destaca de l’Eix 2 (millora del 
sistema universitari) el compromís de mantenir el Pla de xoc del PDI i del PTGAS en el 
qual es vol implementar un nou model de finançament i establir un PIU plurianual a partir 
de 2026. Informa que la consellera va demanar-li que presentés una proposta d’estudis 
i la previsió d’inversions necessàries.  
 
Informa de la reunió mantinguda el 22 de gener de 2025 amb les conselleres d’Economia 
i de Recerca i Universitats per part dels rectors de les universitats públiques catalanes. 
Destaca que és la primera vegada que la consellera d’Economia convoca els rectors per 
parlar de finançament. Els rectors van traslladar un document de l’ACUP que resumeix, 
d’alguna manera, la Declaració de Calonge, com a base: 1. Equilibrar el finançament 
genèric de la Generalitat i les despeses de personal previstes per les universitats, caldria 
una aportació addicional de 198,5 milions d’euros. 2. Incrementar la plantilla del PDI i 
del PTGAS. En l’àmbit del PDI s’han fet avançaments importants i, tanmateix, 
insuficients. El programa estatal Maria Goyri i el Pla de xoc del PDI de la Generalitat 
signifiquen un avançament significatiu en la consolidació i millora qualitativa de 
l’estructura del PDI, ja que redueix el nombre de professorat associat, que ha de ser 
considerat excessiu en el conjunt de les universitats. No es valora, ara, si el nombre de 
PDI és insuficient, que ho és, i com hauria de créixer per poder ser comparat amb la 
mitjana dels països europeus. La política a l’entorn del PDI hauria de preveure aquest 
creixement. Per tant, el nombre de PTGAS estructural de les universitats públiques és 
molt baix en relació amb el nombre de PDI equivalent a temps complet. Amb l’increment 
del nombre i qualificació del PDI, aquesta relació s’agreuja i, en la mesura que el PDI de 
les universitats públiques és altament competitiu en l’obtenció de recursos per a la 
recerca, la qualitat en la prestació de servei per part de l’administració se’n ressent cada 
cop més. 
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Explica que el 31 de gener de 2025 el president Illa va fer un conferència sota el lema 
“Catalunya lidera”, en què va exposar els eixos principals del seu programa per als 
pròxims cinc anys. Va anunciar que el Govern invertirà 18.500 milions d’euros fins al 
2030 perquè Catalunya lideri l’economia de l’Estat i va presentar un pla d’inversions 
estratègiques centrat en infraestructures, innovació i bon govern. En l’àmbit universitari, 
va explicar la voluntat de: (i) duplicar els graduats en àrees estratègiques, a través de 
l’increment del nombre de places i de l’oferta formativa en titulacions STEM (Ciència, 
Tecnologia, Enginyeria i Matemàtiques) i en Medicina amb l’objectiu d’ampliar el nombre 
de graduats en àrees estratègiques per al desenvolupament econòmic. (ii) Es vol enfortir 
les infraestructures cientificotècniques clau, com són el BSC, el Sincrotró Alba i el Centre 
Nacional d’Anàlisi Genòmica, entre d’altres. Comenta el rector que des de la UAB estem 
impulsant un projecte conjunt amb el Sincrotró Alba II en l’àmbit de One Health. Estem 
treballant en aquests moments amb la Direcció General de Recerca pel que fa a la 
definició i el finançament del projecte. (iii) Es vol apostar pels semiconductors per 
consolidar Catalunya com un referent europeu en innovació tecnològica i industrial, amb 
especial èmfasi en els semiconductors. Es preveu la creació d’Innofab, una 
infraestructura de fabricació avançada en semiconductors per convertir innovacions en 
productes industrials, i l’execució de diversos projectes relacionats amb fotònica, alta 
computació i intel·ligència artificial.  
 
Informa de les reunions de les comissions mixtes dels concerts hospitalaris. S’està duent 
a terme una política de retenció i captació de talent, com a professors i com a facultatius. 
Informa del canvi a la gerència de l’Hospital Parc Taulí de Sabadell amb el  nomenament 
de la doctora Gemma Craywinckel en substitució de la doctora Ana Aran. Explica que la 
doctora Aran estava molt alineada amb els altres tres gerents però que la doctora 
Craywinckel és un gran valor pel prestigi que té i que aporta al sistema. 
 
El 4 de febrer de 2025 el rector va comparèixer davant la Comissió de Recerca i 
Universitats del Parlament de Catalunya per exposar els set eixos principals del nostre 
programa de govern amb una valoració positiva de les diferents intervencions dels grups 
parlamentaris, força alineats amb la nostra estratègia (territori, inversions) i amb una 
clara coincidència pel que fa a la necessitat de disposar de més recursos i un 
finançament més bo per poder tirar endavant una part de la nostra missió i funció: ser 
actors principals per fer avançar el país. Explica que l’única excepció va ser la diputada 
representant de l’extrema dreta, que va fer una intervenció en un to molt agressiu sense 
cap respecte pel rector ni per la Cambra.  
 
El 23 de gener de 2025, va tenir lloc l’Assemblea General de l’ACUP en la qual es va 
presentar el Pla de Treball 2025. Es va fer el canvi de presidència a favor de la rectora 
de la UPF, la doctora Laia de Nadal. Es va acordar enfortir i potenciar el nostre paper de 
lobby per tal de millorar la pressió en alguns espais com a universitats públiques 
catalanes, com hem de ser, com hem de mostrar-nos i com ens hem de visibilitzar de 
cara a la societat. 
  
Informa que des de l’1 de febrer de 2025 s’ha produït el canvi al capdavant de la direcció 
de l’Escola de Doctorat. La doctora Beatriz Ferrús, professora del Departament de 
Filologia Espanyola, ha substituït en el càrrec la doctora Imma Ponte, a la qual de 
manera explícita vol agrair sincerament la tasca i els esforços que ha esmerçat al 
capdavant de la direcció de l’Escola durant els últims anys. 
 
S’ha produït també el relleu en la vicepresidència executiva de la FUAB. La senyora 
Mariluz Pacheco està al capdavant de la Fundació des del dia 1 de febrer de 2025 en 
substitució de la senyora Maria Espadalé a la qual agraeix la feina que ha dut a terme 
els darrers quatre anys a la FUAB.  
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En relació amb el PDI, el rector destaca dos punts sobre els quals ja va informar el 
vicerector de Personal Acadèmic a la darrera Comissió de Personal Acadèmic: a) Pel 
que fa al Programa María Goyri, el 9 de desembre de 2024 es va enviar una carta a la 
Direcció General d’Universitats demanant autorització per a la convocatòria al llarg de 
2024 d’un total de 156 places de professorat lector. L’11 de desembre de 2024 es va 
rebre l’autorització per part de la Direcció General d’Universitats per convocar aquestes 
156 places de professorat lector. b) Sobre la priorització de noves places de professorat 
lector i d’altres del 2025-2026, explica que la segona fase de l’adjudicació de places 
noves del 2025 per al curs 2025-2026 ja està en marxa. S’adjudiquen 70 places: 50 
places de professorat lector, 10 places d’AGR/TU exinvestigadors R3 i 10 places de 
professorat lector Serra Húnter. Aquestes 70 places s’han de sumar a les 60 places de 
professorat lector de la primera fase. 
 
El rector informa que la UAB ha decidit abonar els complements salarials i de cotització 
a la Seguretat Social dels investigadors contractats a l’empara dels ajuts Margarita Salas 
i María Zambrano amb els romanents d’aquest ajut (2,5 milions d’euros). Hi ha 72 
persones que han presentat una reclamació judicial i 15 treballadors que han fet una 
reclamació administrativa. Agraeix els esforços realitzats pels equips tècnics de la 
Universitat que han permès arribar a aquesta solució. 
  
Explica que ahir es van publicar els nous criteris d’acreditació de professorat agregat i 
de catedràtics i catedràtiques els quals recullen la docència, la gestió i la transferència, 
a més a més de la recerca. 
  
En relació amb el PTGAS, com ja sabeu, s’ha iniciat la Fase II de la revisió d’estructures 
de l’àmbit d’administració. Alhora, també està previst iniciar en pocs dies el diàleg amb 
el Comitè d’Empresa per acordar l’encaix del personal laboral de l’àmbit d’administració 
en aquest projecte de revisió.  
  
Pel que fa a la intensificació de formacions STE(A)M, comenta que estem enviant a la 
consellera per escrit la nostra resposta al que ella ens plantejava aquest dilluns en 
conversa telefònica. La UAB, com a universitat transversal en àmbits científics, 
tecnològics i de salut, ha de tenir un paper rellevant i protagonista en la definició d’aquest 
mapa de titulacions del país. Comenta que pel que fa al grau en Medicina i, en relació 
amb la necessitat de tenir més persones graduades, des de la UAB atendrem la petició 
que se’ns faci de la mateixa manera que ja ho vàrem fer fa dos cursos amb l’ampliació 
de 35 places, així com l’ampliació de 150 places del grau en Infermeria el curs 2021-
2022. Les nostres Unitats Docents en quatre hospitals de referència a Catalunya ens 
permeten donar resposta a les necessitats de país sense posar mai en risc la qualitat 
de la formació que reben els nostres estudiants. 
 
Pel que fa a les actuacions en l’àmbit STE(A)M, es vol actuar en els estudis actuals, si 
ens ho demana el govern: augmentant el nombre de places en alguns dels graus 
existents, acompanyat d’actuacions orientades a augmentar el nombre de dones 
titulades; millorant les metodologies docents; reduint les taxes d’abandonament i 
incrementant el nombre de graduats en aquests estudis, tant en els graus de ciències 
bàsiques (Matemàtiques, Física, entre d’altres) com els d’enginyeria (Enginyeria 
Informàtica, Enginyeria de Dades, Enginyeria de Telecomunicació, entre d’altres). 
 
Sobre les noves propostes d’estudis, amb la intenció de crear noves vocacions i complir 
amb donar resposta a les necessitats de la societat, es treballa en el grau en 
Ciberseguretat —proposta elaborada i llesta per implementar-se— i el grau en Disseny 
de Xips —es treballa en una proposta de grau interuniversitari orientat a aquest nou 
tipus de professional–. Les noves propostes no necessàriament han de venir en la forma 
de nous graus. Creiem que noves propostes d’estudis de màster, de caire estratègic, 
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podrien tenir una repercussió i un impacte molt més immediat (màster en Intel·ligència 
Artificial o un màster que fusioni els àmbits de la IA amb el Dret). 
  
Informa que ja es disposa de la comptabilitat analítica i l’analítica de dades tal com 
preveu la Llei orgànica 2/2023, de 22 de març, del sistema universitari. Felicita la gent 
de l’Àrea d’Economia i de l’Oficina de Govern de les Dades que ha treballat en el 
projecte. Comenta que en breu es podrà presentar a la comunitat.  
 
Explica que amb la consellera d’Economia també va parlar d’inversions i li va plantejar 
l’edifici de Psicologia i de Neurociències, l’actualització i actuació a l’edifici B i tota la 
inversió en Artextil. 
  
En matèria de comunicació explica que aquests dies estem fent les Jornades de Portes 
Obertes. Això és possible gràcies a la implicació de tots els centres, el PTGAS i el 
professorat que hi participa activament. Aquest any tenim inscrites més de 24.000 
persones que assistiran a alguna de les més de 400 xerrades informatives sobre els 
graus de la Universitat, ja sigui en un dels dos dies presencials o en la jornada virtual 
que farem demà. Continuem amb la política de ser una universitat sostenible, amb 
l’oferta dels catàlegs dels graus en PDF, una feina feta amb la implicació de l’OQD, de 
totes les coordinacions de grau i dels deganats i direcció de l’Escola que fan arribar les 
modificacions per poder actualitzar 74 fitxes de l’oferta formativa de la UAB amb la nova 
imatge de campanya. A més a més, s’ha fet la presentació del doble grau en Economia 
i Matemàtica Computacional i Analítica de Dades, que ja ha tingut força repercussió 
mediàtica, tot i que no tanta projecció com va tenir als mitjans el Programa 
d’Intensificació Acadèmica per a alumnat amb altes capacitats de la Facultat de 
Ciències, a la qual volem felicitar per la iniciativa que, de ben segur, no serà l’única. 
Comenta que s’ha aprofitat les jornades per presentar el vídeo de la professora Aura 
Hernández Sabaté “La UAB en menys de 15 minuts”, una presentació molt completa 
amb un llenguatge dinàmic de tota la Universitat, els campus, les unitats docents i tots 
els serveis. Explica que ens vam comprometre a fer la renovació dels webs de les 
facultats i convida a visitar les pàgines de la Facultat de Ciències de la Comunicació i 
de l’Escola d’Enginyeria perquè es puguin veure els nous dissenys. Comenta la 
campanya “Gaudeix la biodiversitat d’un campus únic” que aquesta setmana hem 
implementat en tots els suports comunicatius que tenim arreu del campus, com ara les 
banderoles o les bosses que teniu avui i que repartim de manera excepcional. Aquest 
any, a més de la campanya dels combustibles fòssils, es vol donar visibilitat a la 
biodiversitat que fa del campus un espai excepcional. 
  
El 14 de febrer de 2025 tindrà lloc la primera reunió de la Comissió de Seguiment dels 
acords recollits en la declaració en favor de Gaza, aprovada al Claustre del 30 de maig 
de 2024. El rector agraeix el suport dels membres del Consell de Govern i explica que 
el mes de juliol passat es van concedir les beques Palestina, dotades d’un pressupost 
de 148.500 euros, distribuïts en nou beques, de les quals cinc ja estan resoltes i seguim 
treballant per resoldre la resta de beques.  
 
El 17 de desembre de 2024 es va adoptar a l’AQU l’Acord de la Comissió d’Avaluació 
de la recerca sobre les mesures per garantir la igualtat i la conciliació en l’avaluació del 
personal docent i investigador, el qual implica l’acreditació de professorat agregat i 
catedràtic, així com el procediment d’avaluació de l’activitat investigadora. El rector 
manifesta la seva satisfacció perquè aquest acord és fruit, en part, de la pressió duta a 
terme en la Comissió Dones i Ciència del CIC, presidida per la secretària general de la 
UAB.  
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Explica que s’estan incorporant a tots els convenis de cessió d’ús d’espais al campus 
unes clàusules per tal d’incloure la repercussió de les Despeses Ciutat, així com, 
l’assumpció dels compromisos mediambientals. 
 
El 27 de gener de 2025 es va produir la primera reunió periòdica entre l’Equip de Govern 
i les direccions de departament i d’institut en què es va proposar una nova forma de 
funcionar per treballar de forma més àgil i amb més concreció. La proposta de fer-ho per 
àmbits va ser ben rebuda i tenim previst convocar aquestes reunions les pròximes 
setmanes. Pel que fa a les direccions dels instituts propis, també vàrem anunciar que 
es crearia un espai per treballar amb ells de manera exclusiva les seves casuístiques 
concretes.  
 
Informa de la realització de la jornada sobre el pla d’acompanyament dels Projectes 
Indústria de Coneixement, la Jornada de Reptes dels instituts de recerca dels hospitals 
vinculats a la UAB i que des de la CRUE continuem treballant per renovar els acords 
transformatius de les editorials Wiley, Springer, ACS i Elsevier, caducats el desembre de 
2024.   
 
Per finalitzar, informa de premis i distincions a persones que formen part de la comunitat 
UAB: Montserrat Ponsà, catedràtica del Departament de Biologia Cel·lular, de Fisiologia 
i d’Immunologia de la UAB, ha estat distingida com a sòcia honorífica de la Societat 
Catalana de Biologia de l’Institut d’Estudis Catalans. Amparo Moreno, catedràtica del 
Departament de Periodisme i de Ciències de la Comunicació de la UAB, ha estat 
investida com a doctora honoris causa per la Universitat de La Laguna. Jordi Sort,  
professor ICREA del Departament de Física de la UAB, és un dels investigadors que 
rebran finançament del Consell Europeu de Recerca (ERC) amb un ajut Proof of 
Concept, destinats a apropar al mercat els avenços en recerca de frontera; Francesc 
Godia, catedràtic del Departament d’Enginyeria Química, Biològica i Ambiental, ha estat 
triat nou president de l’European Biotechnological Association. Daniel Maspoch, 
investigador ICREA de l’ICN2 ha estat guardonat amb el premi “Hermanos Elhuyar Hans 
Goldschmidt Lecture” 2024 concedit per la Societat Alemanya de Química i la Reial 
Societat Espanyola de Química. Finalment, a finals de l’any passat vam saber una gran 
notícia: dotze dels cinquanta ajuts ICREA Acadèmia que atorga la Institució Catalana de 
Recerca i Estudis Avançats (ICREA) a personal acadèmic del sistema universitari català 
en la convocatòria de 2024: María José Vegas, Rafael Micó, Joaquim Matias, Melinda 
Dooly, Albert Guisasola, Miquel-Àngel Garcia, Ferran Martín, Carol Galais, José Luis 
Molina, Fàtima Bosch, Antoni Verger.  
 
La secretària general obre un primer torn de paraules en què els membres assistents 
debaten sobre les qüestions següents: (i) es valora el tema de l’augment de places del 
grau en Medicina ja que no està equilibrat amb el nombre de places dels hospitals 
universitaris i deixa aturats un gran nombre d’estudiants que finalitzen el grau en 
Medicina i que aproven l’examen MIR però que no poden accedir als hospitals per 
manca de places. Se sol·licita més informació sobre el projecte d’oferta docent del grau 
en Medicina per part de la UPC. El rector comenta que oficialment no hi ha res ni per 
part de la gerència de l’Hospital de Terrassa, ni per part del Govern de la Generalitat. (ii) 
Es demana tenir en compte les necessitats socials de graduats en titulacions de ciències 
socials i humanitats i, per tant, que aquests àmbits també entrin en l’agenda política. Es 
valora l’oferta formativa que han de fer les universitats públiques en el sentit que ha de 
cobrir allò que les universitats privades no volen oferir perquè no és rentable. El rector 
comenta que ha de ser la Generalitat qui identifiqui les necessitats socials. Considera 
que el descens demogràfic no tindrà conseqüències a la Universitat perquè preveu 
processos migratoris que mantindran la demanda d’oferta formativa. Considera que el 
coneixement seguirà essent l’ascensor social, però s’ha de tenir en compte que cal 
impulsar accions polítiques per permetre que tothom que vulgui formar-se pugui fer-ho 
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a través de beques salari, el programa Ítaca. Tot i que actualment es volen duplicar els 
graduats en àrees estratègiques, a través de l’increment del nombre de places i de 
l’oferta formativa en titulacions STEM, creu que també es necessiten molts titulats en 
ciències socials i humanes sense les quals no es poden aplicar les ciències exactes i 
tecnològiques. (iii) Es considera necessari preveure les necessitats de personal per 
mantenir les pàgines web de la Universitat. (iv) Es dona suport al rector pels atacs patits 
a la presentació que va fer al Parlament per part de Vox i la necessitat de combatre el 
feixisme. (v) S’agraeix l’esforç del rector i l’Equip de Govern per haver estat valent i 
haver trobat una solució a la demanda dels investigadors Margarita Salas i María 
Zambrano. (vi) S’agraeix el suport institucional, sobretot a la vicerectora d’Alumnat, pel 
desenvolupament del Programa d’intensificació acadèmica per a alumnat amb altes 
capacitats de la Facultat de Ciències, el qual ha tingut una gran repercussió mediàtica. 
El rector comenta la necessitat d’endegar aquest projecte i mostra la seva satisfacció 
per l’èxit que ha tingut. (vii) Es pregunta sobre la nova proposta de grau en Disseny de 
Xips i si s’ha planificat aquesta oferta formativa tenint en compte que en el futur hi haurà 
una davallada demogràfica. El rector comenta que és una necessitat que parteix de la 
indústria. La nostra universitat disposa de molts especialistes en xips de programació 
oberta. Actualment hi ha en marxa un màster en Xips, que el coordina la UPC però que 
la docència la realitza el professorat de la UAB. (viii) Es pregunta sobre les places Maria 
Goyri atès que hi ha professors lectors que s’han incorporat a les places Maria Goyri i 
ara veuen que les condicions de la seva contractació ha canviat i no poden promocionar-
se fins als primers sis anys de contracte. El rector comunica que no hi ha una pèrdua de 
drets. Aquest programa permet el finançament de places durant sis anys per part del 
Ministeri i després l’assumeix la Generalitat. (ix) Es felicita perquè tres instituts propis 
de la UAB (INC, IBB i ICTA) han passat la primera fase de la convocatòria María de 
Maeztu. (x) Es felicita el vicerector de Sostenibilitat pel fet de nomenar un adjunt, el 
doctor Jordi Nadal, per entomar el tema de la gestió i administració d’espais. (xi) Es 
pregunta si ha hagut algun canvi de posicionament sobre la xara social X ja que sembla 
que la CRUE ha decidit no fer-ne ús. El rector diu que no hi ha cap novetat respecte la 
política de la Universitat sobre la xarxa X. Comenta que l’acció de la CRUE no ha estat 
presa per l’Assemblea General sinó que va ser una decisió de la Junta Directiva. 
  
La secretària general obre un segon torn de paraules en què els membres assistents 
debaten sobre les qüestions següents: (a) El degà de la Facultat de Ciències de la 
Comunicació agraeix la presentació del rector. (b) Pel que fa als webs institucionals, 
s’agraeix que es treballi per disposar de persones que facin el manteniment i perquè hi 
hagi el web en català, castellà i anglès. (c) Es dona l’explicació del grau en Disseny de 
Xips dient que fa 50 anys que la UAB ofereix estudis d’informàtica, els quals han 
evolucionat al llarg del temps. Les empreses tecnològiques no creixen perquè falta gent 
formada tecnològicament. Actualment hi ha vocacions en especialització de tecnologies 
de la informació i comunicacions que justifiquen l’oferta formativa. (d) Es valora la 
transformació de la Universitat en els propers deu anys. Es valora la necessitat de 
promoure la ciència com a tal ja sigui ciències experimentals, de la salut, tecnològiques 
o socials i humanitàries i la necessitat de tenir en compte el valor de la universitat pública 
i el valor de fer créixer la societat del coneixement.  
 
 
3. Afers acadèmics 
 
3.1. Extinció de títols de grau 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector d’Estudis i Qualitat que informa de la 
proposta d’aprovació d’extinció d’un títol de grau en Antropologia Social i Cultural del 
qual en va informar favorablement la Comissió d’Afers Acadèmics en sessió de 29 de 
gener de 2025. 
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Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Aprovar l’extinció del títol de grau següent: 
 

- Antropologia Social i Cultural 
 
SEGON. Elevar l'aprovació de l’extinció del títol de grau al Consell Social per tal 
que exerceixi les seves competències. 
 
TERCER. Encarregar el vicerector d’Estudis i Qualitat l'execució i el seguiment 
dels acords primer i segon. 
 
QUART. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius.  
 
3.2. Extinció de títols de màster universitari 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector d’Estudis i Qualitat que informa de la 
proposta d’aprovació de l’extinció dels títols de màster universitari d’Estudis Anglesos 
Avançats / Advanced English Studies i de Filosofia Aplicada, sobre els quals va informar 
favorablement la Comissió d’Afers Acadèmics en sessió de 29 de gener de 2025.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Aprovar l’extinció dels títols de màsters universitaris següents: 
 

- Estudis Anglesos Avançats / Advanced English Studies 
 
- Filosofia Aplicada 

 
SEGON. Elevar l'aprovació de l’extinció dels títols de màster universitari al Consell 
Social per tal que exerceixi les seves competències. 
 
TERCER. Encarregar el vicerector d’Estudis i Qualitat l'execució i el seguiment 
dels acords primer i segon. 
 
QUART. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius.  
 
3.3. Creació de títols de màsters de formació permanent, diplomes 
 
La secretària general dona la paraula a la directora de l’Escola de Postgrau que informa 
de la proposta d’aprovació de creació de títols de màster de formació permanent i 
diplomes, del Diploma d’especialització en Sistemes integrats de gestió ISO 9001 – ISO 
14001 – ISO 45001, del qual va informar favorablement la Comissió d’Afers Acadèmics 
en sessió de 29 de gener de 2025.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Aprovar la creació del títol de diploma d’especialització següent: 
 
 Diploma d’especialització en Sistemes integrats de gestió ISO 9001 – ISO 

14001 – ISO 45001 
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SEGON. Elevar l'aprovació de la creació del títol de diploma d’especialització al 
Consell Social per tal que exerceixi les seves competències. 
 
TERCER. Encarregar a la directora de l’Escola de Postgrau l'execució i el 
seguiment dels acords primer a cinquè. 
 
QUART. Comunicar aquests acords a la vicegerent d'Ordenació Acadèmica, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
4. Propostes de normatives 
 
4.1. Adaptació de la composició de les comissions del Consell de Govern al nou Equip 
de Govern  
 
La secretària general informa de la proposta d’aprovació de l’adaptació de la composició 
de les comissions del Consell de Govern al nou Equip de Govern per atendre el canvi 
de nominalisme dels càrrecs. Ara, s’iniciarà un procés de modificació de la normativa 
amb profunditat, però aquesta qüestió se sotmetrà a consideració dels membres del 
Consell de Govern en una altra sessió.  
 
S’obre un torn obert de paraules en què un membre de l’òrgan proposa incorporar en 
aquesta modificació la presència del membre de l’Equip de Govern en qüestions de 
prevenció i salut laboral de personal PTGAS a la Comissió d’Economia i d’Organització 
que actualment no recull la normativa. Un altre membre del Consell de Govern valora 
que actualment els representants dels instituts d’investigació propis no estan ben 
representants en les comissions. En posa uns exemples i demana una reformulació de 
la seva representació. D’altra banda, es proposa que es tingui en compte la manera en 
què han d’estar ben representats els instituts de recerca a les comissions del Consell de 
Govern.   
 
La secretària general considera que la primera proposta va en línia amb l’objecte de la 
proposta d’avui, actualitzar els càrrecs de l’Equip de Govern a la Comissió i, per tant, 
proposa incorporar la proposta realitzada pel conseller. Sobre l’altre suggeriment, 
comenta que es tindrà en compte per a la tasca de modificació en profunditat d’aquesta 
normativa que s’endega a partir d’ara i, per tant, considera que avui no s’ha de tenir en 
compte a l’hora d’aprovar l’acord. 
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Aprovar la modificació de la Normativa de creació, composició i funcions 
de les comissions del Consell de Govern de la UAB, aprovada pel Consell de 
Govern en data 2 de juny de 2021 i modificada en data 16 de març de 2023, en els 
termes que es recullen en l’annex núm.1. 
 
SEGON. Establir l'entrada en vigor d'aquesta modificació a partir del dia següent 
de la seva aprovació per part del Consell de Govern. 
 
TERCER. Encarregar la secretària general l’execució i el seguiment dels acords 
anteriors. 
 
QUART. Comunicar aquests acords a les presidències i les secretàries de les 
comissions del Consell de Govern, així com a l’Oficina de Coordinació 
Institucional per tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los 
efectius. 
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4.2. Aprovació de la pròrroga del Pla de Mobilitat del Campus de Bellaterra de la UAB 
2018-2024 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector de Campus i Sostenibilitat que 
informa de la proposta d’aprovació de la pròrroga del Pla de Mobilitat del Campus de 
Bellaterra a la UAB 2018-2024 fins al 31 de març de 2026, de la qual va informar 
favorablement la Comissió de Campus, Sostenibilitat i Agenda 2030 en sessió de 10 de 
desembre de 2024 justificada perquè solament s’havia pogut executar en un 60 %.  
 
La secretària general obre un torn de paraules en el qual es pregunta quina ha estat la 
metodologia de treball per aprovar el Pla de Mobilitat del Campus de Bellaterra a la UAB 
2026-2030. En aquest sentit demana que sigui el més participatiu possible. El vicerector 
respon que té previst presentar-lo a la propera sessió de la Comissió de Campus, 
Sostenibilitat i Agenda 2030 i que després es presentarà a aquest Consell de Govern, 
motiu pel qual demana que s’accepti respectar l’ordre establert. Considera que les 
apreciacions realitzades són molt rellevants i les incorporarà a l’hora d’explicar el nou 
Pla als òrgans de govern i a la Taula de Mobilitat que tindrà lloc la propera setmana.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Aprovar la pròrroga del Pla de Mobilitat del Campus de Bellaterra de la 
UAB 2018-2024, fins el 31 de març de 2026, de conformitat amb l’annex núm 2. 
 
SEGON. Encarregar al vicerector de Campus i Sostenibilitat l’execució i el 
seguiment d’aquest acord. 
 
TERCER. Comunicar els presents acords a la Direcció d’Arquitectura i Logística, 
per tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
5. Cessions d’espais i d’altres béns de titularitat de la UAB 
 
5.1. Modificació de les condicions econòmiques d’una cessió d’ús d’espais a favor de 
TOTEM TOWERCO SPAIN S.L.U. (ORANGE) 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector de campus qui informa que 
actualment la Universitat té concedides dues autoritzacions d’ús d’espais a empreses 
de telefonia per tal d’ubicar una antena que doni més bona cobertura de la xarxa a l’àrea. 
Aquestes autoritzacions d’ús impliquen que les companyies de telefonia hagin d’abonar 
un preu per l’ús dels espais i el consum elèctric que generen. En el seu dia es va establir 
un import a tant alçat de despeses d’electricitat i en posar-hi instruments de mesura ens 
hem adonat que el consum és superior a allò que s’abona, motiu pel qual s’ha de pactar 
un rescabalament per l’import no abonat des de l’inici i es recalcula el preu establert al 
conveni de cessió d’ús d’espais.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Autoritzar la modificació de l’import relatiu a les despeses generals de 
la cessió d’ús d’espais a TOTEM TOWERCO SPAIN S.L.U en els següents termes: 

 
-  Pagament únic per la regularització de les despeses generals pel consum fins 

el 30 de juny de 2024: 5.638,08 €. 
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-  Pagament anual per despeses generals: 6.000 € anuals (IVA exclòs), 
actualitzable segons consum, a partir de l’1 de juliol de 2024. 

 
SEGON. Autoritzar el rector, o persona en qui delegui, perquè amb les més 
àmplies facultats pugui signar els documents públics i privats que siguin 
necessaris, amb les clàusules que consideri més adients, per donar compliment 
a aquest acord. 
 
TERCER. Encarregar al vicerector de Polítiques Digitals que faci el seguiment de 
l’acompliment d’aquest acord. 
 
QUART. Elevar al Consell Social el present acord, per tal que exerceixi les seves 
competències. 
 
CINQUÈ. Comunicar el present acord al Director d’Arquitectura i Logística. 
 
5.2. Modificació de la concessió de les Cases Sert 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector d’Economia que informa que, en virtut 
dels acords del Consell de Govern i del Consell Social de la UAB, núm. 81/2019 i PLE 
59/2019, de dates 3 i 22 d’octubre de 2019, respectivament, en data 10 de desembre de 
2019 la UAB i Vila Universitària, S.L. van formalitzar un conveni de concessió demanial 
en virtut del qual la UAB va autoritzar Vila Universitària, S.L. una concessió demanial 
sobre el conjunt dels habitatges Cases Sert per gestionar-los i posar-los a disposició del 
personal acadèmic i del personal tècnic, de gestió i d’administració i serveis de la UAB, 
així com al personal d’entitats participades per la UAB perquè les destinin a habitatge 
habitual.  
 
Ara es vol ampliar l’àmbit d’aplicació subjectiu en el sentit de permetre que també puguin 
beneficiar-se de l’ús d’aquestes cases personal d’ICREA adscrit a la UAB. També es vol 
concretar que el personal d’entitats participades que poden beneficiar-se d’aquest ús 
siguin de les entitats en les quals la UAB participa més d’un 90 %. Per fer això, cal 
modificar l’acord del Consell de Govern núm. 81/2019 i les clàusules 2 i 5 del conveni 
de concessió demanial de 10 de desembre de 2019. 
  
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER.-  Acordar la modificació de l’acord del Consell de Govern núm. 81/2019, 
de 3 d’octubre, on diu:  
 

‘Ú. Atorgar una concessió administrativa en relació al conjunt 
d’habitatges de les Cases Sert a favor de Vila Universitària, S.L., 
en els següents termes: 

 
Destinació: Posar a disposició del personal acadèmic i del 

personal d’administració i serveis de la UAB i 
d’entitats participades per la UAB els béns objecte 
de concessió per a ús d’habitatge habitual.’ 

 
Digui:  
 

‘Ú. Atorgar una concessió administrativa en relació al conjunt 
d’habitatges de les Cases Sert a favor de Vila Universitària, S.L., 
en els següents termes: 
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Destinació: Posar a disposició del personal acadèmic i del 
personal d’administració i serveis de la UAB i 
d’entitats participades en més d’un 90 per 100 per 
la UAB, així com el personal ICREA adscrit a la 
UAB, els béns objecte de concessió per a ús 
d’habitatge habitual.’ 

 
SEGON.-  Proposar la modificació de les clàusules 2 i 5 del conveni de 10 de 
desembre de 2019 entre la Universitat Autònoma de Barcelona i Vila Universitària, 
S.L. en el sentit de modificar el seu redactat allà on diu:  
 

‘Segona.- Destinació i caràcter finalista de la concessió. 
 
1. Vila Universitària destinarà el conjunt d’habitatges de les Cases 
Sert a posar-les a disposició del personal acadèmic i del personal 
d’administració i serveis de la UAB per a ús d’habitatge habitual 
sota el règim previst a la Clàusula Cinquena del present contracte. 
 
2. La concessió administrativa regulada en aquest document té 
caràcter finalista de poder proveir d’habitatge a personal 
acadèmic i del personal d’administració i serveis de la UAB. Per 
tant, Vila Universitària no podrà destinar cap dels béns objecte de 
cessió d’ús a una finalitat diferent a la prevista en el present 
contracte. 
 
L’incompliment d’aquesta clàusula podrà donar lloc a l’extinció 
de la concessió’.  

 
(...) 
 
‘Cinquena.- Explotació. 
 
El conjunt d’habitatges de les Cases Sert seran explotades com a 
habitatge habitual de membres de la comunitat universitària de la 
UAB de forma directa per la concessionària, d’acord amb les 
següents condicions. (...) 
 
d)  Gestió de l’ocupació: Vila Universitària assumirà directament 

la formalització i signatura dels contractes de lloguer i les 
corresponents extincions contractuals; el cobrament de les 
rendes, la relació amb els llogaters i tots aquells actes 
necessaris per a la gestió del conjunt d’habitatges objecte de 
cessió d’ús. 

 
Vila Universitària haurà de respectar els drets adquirits pels 
llogaters que en data de formalització de la present concessió 
tinguin el seu contracte de lloguer en vigor, en el marc de la 
legislació sobre arrendaments urbans que en cada moment 
sigui d’aplicació. 
 
En cas de produir-se vacants a les Cases Sert al llarg de la 
durada de temps de la present concessió per qualsevol causa, 
els habitatges disponibles s’adjudicaran a membres del 
personal acadèmic o del personal d’administració i serveis de 
la UAB i entitats participades per la UAB en base a una 
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convocatòria que respecti els principis d’igualtat i publicitat, i 
sota els criteris que aprovi el Consell Social’. 

 
Ha de dir: 
 

‘Segona.- Destinació i caràcter finalista de la concessió. 
 
1. Vila Universitària destinarà el conjunt d’habitatges de les Cases 
Sert a posar-les a disposició del personal acadèmic i del personal 
d’administració i serveis de la UAB i d’entitats participades en 
més d’un 90 per 100 per la UAB, així com el personal ICREA 
adscrit a la UAB, per a ús d’habitatge habitual sota el règim previst 
a la Clàusula Cinquena del present contracte. 
 
2. La concessió administrativa regulada en aquest document té 
caràcter finalista de poder proveir d’habitatge a personal 
acadèmic i del personal d’administració i serveis de la UAB i 
d’entitats participades en més d’un 90 per 100 per la UAB, així com 
el personal ICREA adscrit a la UAB. Per tant, Vila Universitària no 
podrà destinar cap dels béns objecte de cessió d’ús a una finalitat 
diferent a la prevista en el present contracte. (...) 
 
‘Cinquena.- Explotació. 
 
El conjunt d’habitatges de les Cases Sert seran explotades com a 
habitatge habitual de membres de la comunitat universitària de la 
UAB i d’entitats participades en més d’un 90 per 100 per la UAB, 
així com el personal ICREA adscrit a la UAB, de forma directa per 
la concessionària, d’acord amb les següents condicions. (...) 
 
d)  Gestió de l’ocupació: (...)  

 
En cas de produir-se vacants a les Cases Sert al llarg de la 
durada de temps de la present concessió per qualsevol causa, 
els habitatges disponibles s’adjudicaran a membres del 
personal acadèmic o del personal d’administració i serveis de 
la UAB i entitats participades en més d’un 90 per 100 per la 
UAB, així com el personal ICREA adscrit a la UAB, en base a 
una convocatòria que respecti els principis d’igualtat i 
publicitat, i sota els criteris que aprovi el Consell Social’. 

 
TERCER. Autoritzar el rector, o persona en qui delegui, perquè en nom i 
representació de la Universitat Autònoma de Barcelona, formalitzi amb el 
representant de Vila Universitària, S.L. el conveni de modificació de la concessió 
d’ús privatiu de béns de domini públic, facultant-lo perquè realitzi totes les 
actuacions necessàries per l’execució dels presents acords, inclòs les esmenes 
o millores de caràcter tècnic que siguin necessàries per a la signatura del 
document. 
 
QUART.- Elevar aquests acords al Consell Social perquè exerceixi les seves 
funcions. 
 
CINQUÈ.- Encarregar a la Vicerector d’Economia l'execució i el seguiment 
d’aquests acords. 
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SISÈ.- Comunicar els presents acords a la vicegerent d’economia, per tal que porti 
a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
  
6. Afers de tràmit 
 
6.1. Aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de recerca del 
personal docent i investigador funcionari. Primera Convocatòria AAI 2024 AQU ¡ 
Catalunya 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector de Personal Acadèmic que informa 
de la proposta d’aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de 
recerca del personal docent i investigador funcionari de la Primera Convocatòria AAI 
2024 AQU Catalunya.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Donar-se per assabentats i donar per bona la proposta de l’Agència per 
a la Qualitat del Sistema Universitari de Catalunya de complements retributius 
addicionals per mèrits de recerca del professorat funcionari de la UAB que han 
obtingut avaluació positiva, en els termes recollits en l’annex núm. 3. 
 
SEGON. Elevar aquest acord al Consell Social per a la seva aprovació, si escau. 
 
TERCER. Comunicar el present acord a l’Àrea de Gestió de Persones, per tal que 
portin a terme les mesures necessàries per a fer-lo efectiu. 
 
QUART. Encarregar el vicerector de Personal Acadèmic que faci l’execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
 
6.2. Aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de recerca del 
personal docent i investigador contractat. Trams avaluats per AQU Catalunya 2024, 
Categories Ramon y Cajal i Beatriz Galindo 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector de Personal Acadèmic que informa 
de la proposta d’aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de 
recerca del personal docent i investigador contractat sobre els trams avaluats per AQU 
Catalunya 2024, categories Ramón y Cajal i Beatriz Galindo.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Donar-se per assabentats i donar per bona la proposta de l’Agència per 
a la Qualitat del Sistema Universitari de Catalunya de complements retributius 
addicionals per mèrits de recerca del professorat contractat de la UAB, categories 
Ramon y Cajal i Beatriz de Galindo, que han obtingut avaluació positiva, en els 
termes recollits en l’annex núm. 4. 
 
SEGON. Elevar aquest acord al Consell Social per a la seva aprovació, si escau. 
 
TERCER. Comunicar el present acord a l’Àrea de Gestió de Persones, per tal que 
portin a terme les mesures necessàries per a fer-lo efectiu. 
 
QUART. Encarregar el vicerector de Personal Acadèmic que faci l’execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
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6.3. Aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de recerca del 
personal docent i investigador contractat. Trams avaluats per AQU Catalunya 2024 
 
La secretària general dona la paraula al vicerector de Personal Acadèmic que informa 
de la proposta d’aprovació dels complements retributius addicionals per mèrits de 
recerca del personal docent i investigador contractat sobre els trams avaluats per AQU 
Catalunya 2024.  
 
Per assentiment el Consell de Govern acorda el següent:  
 
PRIMER. Donar-se per assabentats i donar per bona la proposta de l’Agència per 
a la Qualitat del Sistema Universitari de Catalunya de complements retributius 
addicionals per mèrits de recerca del professorat contractat de la UAB que han 
obtingut avaluació positiva, en els termes recollits en l’annex núm. 5. 
 
SEGON. Elevar aquest acord al Consell Social per a la seva aprovació, si escau. 
 
TERCER. Comunicar el present acord a l’Àrea de Gestió de Persones, per tal que 
portin a terme les mesures necessàries per a fer-lo efectiu. 
 
QUART. Encarregar el vicerector de Personal Acadèmic que faci l’execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
 
 
7. Torn obert de paraules  
 
El director del Departament de Geografia planteja dues problemàtiques sobre les quals 
demana informació: (i) d’una banda, exposa que la contractació del professorat substitut 
comporta molts problemes de gestió, tant per als departaments com per a la UPAC. 
Explica diferents incidències amb la contractació del professorat substitut: no es poden 
ajuntar contractes de substitut; hi ha professors disponibles que no poden ser contractats 
per qüestions tècniques i tot això ha fet baixar el nivell del perfil del professorat. Explica 
que amb l’entrada del nou professorat associat indefinit a temps parcial s’estan donant 
respostes diferents a situacions similars sobre reconeixements d’excedències o altres 
qüestions que caldria unificar. (ii) D’altra banda, planteja la problemàtica que hi ha en la 
gestió del funcionament dels tribunals de places de professorat per part dels membres 
externs extrets de llistes del Ministeri en aquelles convocatòries en les quals les llistes 
de membres no les proporcionen els departaments (aquells concursos que no són ni de 
promoció, ni de retenció de talent).  
 
El vicerector de Personal Acadèmic comenta (a) que estem analitzant com ha anat el 
primer any i mig de contractació de substituts. Es vol fer una petita modificació normativa 
per agilitzar la gestió de les borses de professorat substitut. Des del punt de vista pràctic, 
permetre ajuntar contractes de professors substituts, així com poder contractar per raons 
d’emergència professors substituts quan les borses de substituts s’han esgotat. Pel que 
fa als criteris d’excedència, es vol fer un comunicat als departaments per unificar criteris. 
(b) Els concursos de professorat que no són promoció, al seu dia es va valorar acollir la 
llista del Ministeri. Es valorarà si podem assumir un criteri similar al dels concursos de 
promoció, la qual cosa implicarà una modificació de la normativa. Una modificació en la 
gestió de la designació dels membres dels tribunals és fer una comunicació conjunta a 
la persona elegida i al departament perquè tothom tingui la informació en el mateix 
moment i donar marge de gestió al departament per contactar immediatament amb el 
professor designat, la qual cosa dinamitzarà aquesta gestió.  
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La directora del Departament de Filologia Espanyola explica el problema de cobertura 
de necessitat docent a través de les llistes de professorat substitut on s’ha de respectar 
el termini de 48 hores perquè els professors substituts escalonats a la llista vagin 
manifestant la seva disponibilitat, la qual cosa fa que no es pugui gestionar a termini la 
cobertura de la necessitat. El vicerector de Personal Acadèmic comenta que s’està 
valorant l’agilització de la gestió d’aquesta qüestió a través d’una comunicació conjunta 
de la necessitat docent a tot el professorat substitut de la llista perquè manifestin qui 
està disposat a cobrir la docència i així la Universitat designi el professorat que estigui 
més ben situat en l’escalafó.  
 
I, com que no hi ha cap més punt per tractar, a les 12.31 h es dona per acabada la 
sessió, de la qual, com a secretària general, estenc aquesta acta. 
 
 
 
 
 
 
La secretària general        Vist i plau 

El rector 
  


